485. AA Megoldo Alfred AA 485.

Programozas alapjai 2. (inf.) zarthelyi 2011.05.12. gyak. hianyzas: 0 kZHpont: 0
MEG123 OTT/1. | Hftest: 0
Minden beadand6 megoldasat a feladatlapra, a feladat utan irjal 4 megolddsok soran | X+ | Max. | Elért
feltételezheti, hogy minden sziikséges input adat az el6irt formatumban rendelkezésre all. 1 3
A feladatok megolddsihoz csak a letélthets C és C++ Osszefoglalo haszndlhato. Szamitégép, | 2 3
notebook, menedzser kalkuldtor, organiser, mobiltelefon nem haszndalhato. 3 5
A feladatokat figyelmesen olvassa el, megoldasukhoz ne hasznéljon fel STL tdrolot, kivéve, ha 4 4
a feladat ezt kiilon engedi! Ne irjon felesleges fiiggvényeket ill. kédot, a feladatra 5 5
koncentradljon! J6 munkat! Ertékelés: 0-8:1, 9-11:2, 12-14:3, 15-17:4, 18-20:5 | X 20
1. Feladat 6*0.5=3 pont
Mit ir ki a szabvanyos kimenetre az alabbi program? Valaszahoz hasznalja a négyzetracsos teriiletet!
#include <iostream>
using namespace std;
class Alap {
int alap;
public:
Alap(int i) :alap(i) { cout << alap << "k";}
Alap(const Alap& a) :alap(a.alap) { cout << alap << "c";}
operator bool() { return alap == 0; }
~AlapQ { cout << *d"; }
};
class Masik {
Alap a;
const char *m;
public:
Masik(int a, const char *m) :a(a), m(m) { cout << m << *"M*"; }
void operator=(const Masik& e) { a = e.a; cout << "=" << e.m; }
~Masik() { cout << "D"; }
};
int main() {
Mastk m1(1l, "MEG123"); cout << endl; [T [KkIMIEIG[1]2[3M
Masik m2 = ml; cout << endl; [1]¢c
ml = m2; cout << endl; [=|M|E|G|1|2]|3
Alap al1(0); cout << endl; |0k
it (al) cout << "gl2" << endl; [g |12
else cout << "me" << endl; [E
return(0); dbj/d[D|d
by
* Az utolso sort itt is elfogadtuk, mivel az if egyik agan az endl nem ir6dik ki.
2. Feladat > 3 pont

irjon fiiggvénysablont (my_replace_if), ami az STL replace_if sablonjahoz hasonléan a fliggvény 4. paramétereként
megadott értékre allitja egy tarold azon elemeit, melyek a 3. paraméterben atadott predikatumnak eleget tesznek! A
figgvény elsO két paramétere két elérehalado iterator, ami kijeldli a jobbrol nyilt intervallum kezdetét és végét. A
fiiggvény void visszatérési értékli. Amennyiben helyesen oldja meg a feladatot, akkor az alabbi kodrészlet a kovetkezot
ijaki: 1, 2, 3, 8, 8, 8,

int v[] = {1, 2, 3, 17, 18, 6 };

my_replace if(v, v+6, bind2nd(greater<int>(), 5), 8);

for (int *p = v; p 1= v+6; ++p)

cout << *p << ", "

Készitsen egy olyan fliggvényobjektum sablont (greater_than), amit a fenti példaban igy lehetne alkalmazni:
my_replace_if(v, v+6, greater_than<int>(5), 8);
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Egy lehetséges megoldas:
template <class Iter, class Pred, class T>
void my_replace_if(lter first, lter last, Pred pred, T v) {
for (; First = last; First++) {
it (pred(*first))
*First = v;
s
¥
template <class T>
class greater_than {
T ref;
public:
greater_than(T ref) :ref(ref) {}
bool operator(Q(T a) {
return a > ref;
}

¥

3. Feladat > 5 pont
Csapatanak egy Verem osztalyt kell 1étrehoznia egész szdmok tarolasara. A csapattagokkal megallapodtak az osztaly
publikus interfészében, valamint abban, hogy a verembe tehet6 adatok szamat nem korlatozzak, a tarolas dinamikus. A
megallapodast az alabbi kommentezett deklaracidé rogziti. A deklaraciét a pontozott részen kiegészitheti, de a
publikus interfészt nem valtoztathatja meg! Kovetelmény, hogy az osztaly legyen atadhatd érték szerint
fliggvényparaméterként, és mitkodjon helyesen a tobbszorods értékadas is.

class Verem private deque<int> {

public:
Verem(int n = 0, int val = 0); //Létrehoz egy vermet n db val értékkel (minden eleme val)
void push(int); /l Verembe tesz egy egész értéket.

int pop() throw(range_error); // Kiveszi verembe utoljara betett értéket;
/l lires verem esetén range_error() kivételt dob.

bool empty() const; // Igaz, ha iires a verem.

void dup() throw(range_error); // A verem tetején levo elemet megduplazza (ijbol beteszi);
/ lires verem esetén range_error() kivételt dob

void swap()throw(range_error); // A verem tetején levé két elemet megceseréli;
/I iires verem esetén range_error() kivételt dob.

int size() const; /I Visszaadja a veremben levé elemek szamat.

~Verem();

Egészitse ki a fenti deklaraciot ugy, hogy az az elvarasoknak megfeleléen miikddjon! A megoldashoz felhasznalhatja
az STL barmelyik tarolojat ill. algoritmusat! (2p) Ugyeljen arra, ha szdrmaztatassal oldja meg a feladatot, akkor is csak
a jelenlegi interfész legyen publikusan elérheto!

A tagfiiggvények koziil valositsa meg a kovetkezoket: destruktor, konstruktorok, pop, empty!
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Célszertien egy STL tarolobol szarmaztatunk private vagy protected orokléssel:
Verem: :~Verem() {}

Verem::Verem(int n, i
for (int 1 = 0; 1 <
push(val);

nt val) {
n; i++)

}
int Verem::pop() throw(range_error) {

it (empty()) throw range_error(*'Verem::pop - empty');
int tmp = back();

pop_back();

return tmp;
by
inline bool Verem::empty() const {
return deque<int>::empty();

}

Tartalmazott STL, vagy sajat taroloval is megoldhat6. Ez utobbival tobbet kellett irni.

Tovabbi tagfliggvények (ebben a csoportban nem kellett megirni):

inline void Verem: :push(int val) {
push_back(val);
¥

void Verem::dup() throw(range_error) {
if (empty()) throw range_error(''Verem::dup - empty');
push(back(Q);

s

void Verem::swap() throw(range_error) {
it (size() < 2) throw range_error(‘'Verem::swap - empty');
int tmpl = popQ);
int tmp2 = pop(Q);
push(tmpl);
push(tmp2);
}
inline int Verem::size() const {
return deque<int>::size();

}

4. Feladat

2 4 pont

Tételezze fel, hogy a 3. feladat Verem osztalya elkésziilt és hibatlanul miikodik! Ezen osztaly felhasznalasaval
deklaraljon egy Szamologep osztalyt elemi aritmetikai miiveletek (osszead, kivon, szoroz, oszt) végzésére. A
miveletvégzo tagfiiggvények a verem két legfelsé elemét kiveszik, elvégzik a miiveletet, majd az eredményt a verem
tetejére teszik! Legyen az osztalynak egy kiir tagfiiggvénye is, ami kiirja a legfelsé elemet a standard kimenetre, de
kiirt érték a veremben is maradjon meg! Egy istream tipust objektumbdl legyen lehetéség egész szamokat beolvasni a
szokasos >> operatorral! Valositsa meg az osztaly osszead és kiir tagfiiggvényét, valamint a >> operdtort! Miikodjon
helyesen a kovetkezo kodrészlet:

Szamologep gep;

std::cin >> gep >> gep; /l input: 4 2

gep.osszead();
gep.kiirQ);

/I output: 6
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Tartalmazott objektum alkalmazasa a célszert:
class Szamologep {
Verem v;
public:
void osszead();
void kivon(Q);
void szoroz();
void oszt();
void kiirQ);
friend istream& operator>>(istream&, Szamologep&);
}:
void Szamologep::osszead() {
int opl = v.pop(Q);
int op2 = v.pop(Q);
v.push(op2+opl);

void Szamologep::kiir() {
v.dupQ);
cout << v.pop(Q);
}
istream& operator>>(istream& is, Szamologep& szg) {
int i;
is >> 1]
szg.v.push(i);
return 1s;

}

Privat orokléssel is megoldhato.

Tovabbi tagfiiggvények (eben a csoportban nem kellett megirni):

void Szamologep::kivon() {
int opl = v.pop(Q);
int op2 = v.pop(Q);
v.push(op2-opl);

void Szamologep::szoroz() {
int opl = v.pop(Q);
int op2 = v.pop();
v.push(op2*opl);

}

void Szamologep::oszt() {
int opl = v.pop(Q);
int op2 = v.pop(Q);
if (opl == 0) then throw range_error(‘'Szamologep: :oszt - nullaval oszt™);
v.push(op2/opl);

A hibakezelés hidnyat nem vettiik itt hibanak.
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5. Feladat > 5 pont
Egy szamitogéppel feliigyelt kaszind miikodését szeretnénk modellezni. A kaszindban a jatékasztalok (Asztal)
nyilvantartjak a pillanatnyi tétet, és az asztalnal 16 jatékosokat, valamint azt, hogy az adott jaték hanyadik korében
jarunk. Egy asztalnal maximum 10 jatékos iilhet, de lehet iires asztal is. Barmelyik jatékos barmelyik asztalhoz leiilhet
és ott a leiilés sorrendjében jatszhat. A jaték soran az asztalba épitett szamitogép koronként, sorban felszolitja a
jatékosokat, hogy lépjenck. Egy jatékos a jaték fajtajatol fiiggden tobbféleképpen 1éphet: passzolhat, tétet emelhet, stb.
Tobbféle jatékos lehet, amelyek eltérd stratégiat alkalmaznak: példaul kezdé (Kezdo) jatékos, aki minden paratlan
korben passzol, a tobbiben emeli a tétet, vagy egy minden kdrben passzold robot (Robot) jatékos. Minden jatékos
nyilvantartja, hogy éppen melyik asztalnal iil. A rendszerben az alabbi miiveleteket kell megvaldsitani:

Asztal:

1. Uj jatékos csatlakozasa az asztalhoz (ujJatekos). Ilyenkor a jatékos is megjegyzi, hogy melyik asztalnal iil.

2. Jaték kezdése az asztalnal (ujJatek). Ennek hatasara a tét és a korszamlalo nullazodik.

3. Kor végrehajtasa (kor), melyben minden asztalnal iil6 jatékos egyet 1ép.

4. Kor sorszamanak lekérdezése (getKor).

5. Tét emelése (emel)

Jatékos:

6. Lép (lep). A jatékos ilyenkor megkérdezheti az asztalt, hogy hanyadik kornél tartanak, vagy éppen szolhat az

asztalnak, hogy emeli a tétet.
Feladatok:

e Tervezzen meg OO modellt a probléméanak megfelelden, amelyben van Asztal, Robot, valamint
Kezdo jatékos, ¢€s konnyen bovithetd tovabbi jatékosokkal. Rajzolja fel a modell osztalydiagramjat!
Hasznalja a dolt betiis neveket! Hasznalhat STL taroldkat, algoritmusokat is!

e Implementailja az osztalyokat és tagfiiggvényeit!

o lIrjon egy egyszerii programrészletet, ami egy asztalhoz leiiltet két kiilonboz6 jatékost, és ,lejatszik” egy kort!

Egy lehetséges megoldas:

Jatekos Asztal

# ap: Asztal* M - csapat: Jatekos™[]
- tet: double

+lep() - korok: int

+ *

setAsztal(Asztal*) + ujJatek()
+ ujJatekos(Jatekos*)
+ getKor(): int
+ emel()

% + kor()

Kezdo Robot

+lep() + lep()
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class Asztal;

class Jatekos {
protected:
Asztal *ap;
public:
void setAsztal(Asztal *a) { ap = a; }
virtual void lep(Q {};
virtual ~Jatekos() {}
};
class Asztal {
vector<Jatekos*> csapat;
double tet;
int korok;
public:
Asztal() :tet(0) {}
void ujJdatek() { korok = 0; tet = 0; }
void ujJatekos(Jatekos *uj);
void kor();
int getkor() { return korok;}
void emel(double v) { tet += v;}
};
void Asztal::ujJatekos(Jatekos *uj) {
csapat.push_back(uj);
uj->setAsztal (this);

}
void Asztal::kor() {
korok++;
for (unsigned int i = 0; 1 < csapat.size(); i++)
csapat[i]->1ep();
}
class Kezdo :public Jatekos {
public:
void lep(Q {
if (ap->getkor() % 2 == 0)
ap->emel (100);
}
};
class Robot :public Jatekos { };
Asztal a;
Robot r;
Kezdo Kk;

a.ujJatekos(&r);
a.ujJatekos(&k);

r.lepQ;



